

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 lei
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități, instituții și
întreprinderi 500 lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„Statul liberal se află în ruină. Statul jărănesc se va ridica peste aceste ruine...” — scrie oficiosul d-lui M. h. lache.

Adecă: ruină din ruină!

Expropriările din Tohan și Zărnești.

Peste nemulțumirea provocată în Tohanul-vechi și la Zărnești, de exproprierea cu care ne-am ocupat în numeroși trecuți ai ziarului, strigă un alt glas de durere. Primim informația că anumite persoane încearcă să exploateze cazul, dându-se drept binevoitori ai celor expropriați.

Suntem în preajma alegerilor comunale și județene. Conform răului și nenorocului obicei al țării, politica pare a-și fi înfipt ghiarele și în aceste necazuri ale tohănenilor și zărneștenilor. Nu amintim nume. Strigăm însă cu toată puterea faptul că s-au prezentat și se prezintă în aceste comune anumiți lipsiți de suflet, cari de dragul câștigului electoral, sau bănesc, se imbie ca apărători ai expropriaților, în condițiuni cari prea vădesc interese și calcule neomenești. Lovitura dată de felul în care s-a ticluit exproprierea, este grea. A încerca să mai torni petrol pe foc, însemnează a fi cu totul lipsit de sentimentele cari trebuie să încălzească o inimă de om. Să nu se facă din durerea acestor comune lac de pescuit interese personale. Și ne gândim, când o spunem aceasta,

la exproprierea făcută mai ieri trecuți pentru linia ferată, la Buzaele din Ardeal.

O solidarizare românească pentru apărarea intereselor Tohănenilor și Zărneștenilor loviți de o nedreaptă măsură, care-i lipsește în mod neuman de glia de pământ, — o înțelegem. O vrem și o dorim!

E frumos, e omenesc și creștinesc să sari în apărarea celui atins de soartă. Dar tot atât de criminal e gestul celui-ce, sub masca de binevoitor, se strecoară ca lupul îmbrăcat în piele de oaie!

Strigăm și repetăm cu toată tăria acest cuvânt, în numele dreptății!

Durerea celui necăjit trebuie alinaată! Nu exploatați! Să înțeleagă acest lucru toți aceia, cărora le sună acest strigăt al durerii.

Nici câștig electoral și nici material să nu se caute în cazul dela Tohan.

Căci altfel „binevoitorii apărători” ai expropriaților se transformă în corbi, cari se reped după cadavre!

industrii a dat un exemplu: carnea de miel costă la producător 10 lei kilogramul; se percep 15 lei la kilogram numai taxe, la care se mai adaugă și câștigul negustorului de 30%.

În afară de măsurile care s-au luat, și pe care autoritățile respective trebuie să le aplice, e nevoie, — a spus ministrul industriei și comerțului — și de concursul publicului consumator de a semna și a nu încuraja pe speculanți.

Inregistrând măsurile luate, așteptăm ca ele să fie și aplicate.

cale de urgență și cu toată severitatea, fiind executate de organele în subordine. Altfel — și în privința aceasta am făcut destul de triste experiențe — toate măsurile hotărâte nu vor duce la scopul urmărit și nu vor scăpa sutele de mii de consumatori din ghiarele speculanților fără suflet.

Publicul consumator să-și facă cu vârf și îndesat datoria. Odată măsurile hotărâte și — în consecință — aplicate, consumatorii să dea autorităților tot concursul semnaland și nu încurajând pe speculanți.

Intrunirile

„Fr. Rom.” la Hunedoara

— Cuvântarea d-lui președinte Dr. Aurel Vlad —

Orăștie, 24 Mai

Duminecă, 23 Mai a. c., au avut loc pe terenul istoric al județului Hunedoara, — martor al atâtor lupte și năzuințe naționale începute cu triumviratul Horia, Cloșca și Crișan și regele munților Iancu, precum și continuate pe terenul politic național în anii 1901—1905 de d. Dr. Aurel Vlad, care a reușit cu toată teroarea ungurească să intre în Parlamentul din Budapesta, ca deputat cu program naționalist român, rupând cu pasivitatea politică a Românilor de peste Carpați, — două întruniri populare naționale, una prezidată în fruntea comună Bucova de tânărul Ion Codea, alta în asemenea frunteașă așezare românească Boufarii de jos, unde s'au adunat peste 1500 țărani în frunte cu fanfara, pentru a asculta sfatul conducătorilor lor firești, reprezentanții „Frontului Românesc,” pe cari i-a asigurat frunteșul jărăn Rusalin Stimulescu, că-i va urma ca și în trecut.

D. Dr. Aurel Vlad fost ministru și vechi luptător naționalist, alături fiind întotdeauna de conducătorul „Frontului Românesc” d. Dr. Alex. Vaida, începând cu înființarea ziarului „Libertatea” organ al mișcării naționaliste române decretate la Orăștie și publicarea „Cuvântului nostru program,” un adevărat mesaj politic al celor 26 luptători naționaliști în fruntea lor având pe cei 2 fruntași și conducători ai Frontului Românesc — de azi, — a ținut la ambele întruniri o importantă cuvântare asupra politicii externe și interne, din care reținem următoarele declarații mai însemnate:

„Sunt încă de acum 40 ani în continuă activitate politică pentru câștigarea drepturilor naționale ale neamului meu în aceste părți istorice. Atunci, în calitate de membru al consiliului județean, fiind candidat de avocat în Hajeș, am ridicat glasul pentru românii de aici, continuând apoi în parlament ca deputat această activitate politică, pe care o profesez și acumă pentru că văd, că românul nu e nici în România Mare stăpânul acestei țări. Dar cum să fie, când din veni-

tul anual al țării, românii au numai 22%, minoritarii 12 1/2%, iar jidani 65 1/2%, așa că pe cap de român se vine anual numai lei 1600, pe un jidan lei 7500, iar pe un jidan lei 40.000, (adeacă pe un jidan se vine ca pe 25 de români!) Jidanul Margulius, dir. fabricii din Buhuși, are un (1) milion leafă la lună, mai mult deci decât treizeci de miniștri români la un loc! La granița de Vest elementul românesc se găsește într-o stare de inferioritate față de minoritari.”

„Aceste stări sunt cunoscute, dar nu caută să le îndrepteze guvernul liberal, iar partidul na-

țional jărănist, care merge zi cu zi, la toate ocaziile, mână n mână cu minoritarii și evreii contra partidelor de dreapta — cari ar trebui să se unească în lupta aceasta națională mare, în frunte având pe d. Dr. Alex. Vaida, — mână apa pe moara comunismului distrugător de neam și lege creștină ca în Rusia și mai nou în Spania, unde bisericile creștine sunt rase de pe fața pământului sau batjocorite, si-nagogile evreiești însă nu!

„Pentru aceste și alte stări insuportabile din punct de vedere politic și al economiei naționale, trebuie să se unească — până nu e prea târziu — toți românii de bine, pentru ca să scape țara și neamul românesc dela peire.”

Cuvântarea d-lui Vlad a făcut o adâncă impresie asupra masei jărănești, care a promis că-l va urma și în lupta sa de acum, precum l'a urmat sub unguri.

Au mai vorbit despre rostul „Frontului Românesc” și activitatea națională a d-lor Vaida și Vlad, d-nii Dr. Boroș—Orăștie, Dr. S. Câmpianu—Deva și A. Dumitru—Hajeș.

Aciunea națională a „Frontului Românesc” este înțeleasă și urmată de masele jărănești ale acestui ținut, căci este politica sănătoasă și românească a aceluia cari timp de 40 de ani luptă pentru drepturile românilor, cari sunt și acum stăpâniți economicște de străinii și coadele lor de topor!

Dr. Eug. Munteanu

Lupta contra speculei

După săptămâni și luni de țepete desparate, venite din toate părțile țării, în urma scumpetei tot mai exorbitante și a speculei tot mai neomenească cu articolele de prima necesitate, după memorii și paramemorii înaintate îndeosebi din partea funcționarilor și pensionarilor nenorociți, cari au ajuns să-și piardă orice nădejde în cele cari conduc destinele țării, fie aceștia autorități locale sau membrii ai guvernului — s'a ivit în fine o rază de speranță.

Consiliul de miniștri s'a sesizat în fine de această mare pacoste și în ședința ținută alaltăeri a luat următoarele măsuri, după ce a examinat problema urcării prețurilor precum și specula făcută cu unele articole de prima necesitate:

1. Modificarea art. 2 și 5, din legea speculei pentru a facilita fixarea prețurilor maxime de vânzare și pentru limitarea câștigurilor ilicite la 10% pentru angroșiști, 20% pentru detașiști și 30% pentru articolele de consumație supuse stricteciunii. Sancțiunile prevăzute în legea speculei rămân nemodificate.
2. Reducerea taxelor de transport pe c. f. r.
3. Atașarea la trenurile de persoane și coletărie de vagoane, permițând transportarea alimentelor în mod rapid (coletele agricole având greutatea de maximum 50 kg.).
4. Transportul liber al alimentelor, cu camioane particulare

pe traseele concesionate autobuzelor c. f. r.

5. Organizarea și amenajarea de piețe de vânzare.

6. Înființarea și organizarea unui târg de vite pe lângă abetorul din București.

7. Suspendarea tuturor taxelor percepute de primării și Camere profesionale asupra alimentelor.

8. Suspendarea taxelor de barieră

Aplicarea legii speculei căzând în sarcina Ministerului de Industrie și comerț, a Ministerului de Interne, precum și reprezentanților primăriilor și ai Camerelor de comerț, pentru controlul prețurilor se va înființa pe lângă Ministerul de Industrie un organ permanent, cu reprezentanți ai tuturor autorităților interesate, care va fi condus de d-l M. Berceanu subsecretar de stat.

Acest organ va controla zilnic aplicarea măsurilor contra speculei.

După consiliul de miniștri, d-l Valeriu Pop, ministrul Industriei și comerțului a ținut să declare, că în urma măsurilor de ansamblu luate împotriva speculei, prețurile ar urma să se reducă cu 50% și chiar cu 100%.

S'a avut în vedere să se asigure în primul rând o aprovizionare abundentă a pieșilor, înlăturându-se toate piedicile de până acum, fie cu transporturile, fie cu taxele și accizele cari ridicau prețurile.

În această privință ministrul

Date statistice grăitoare

La recentul congres al Confederației Asociațiilor profesioniștilor intelectuali, ținut la București, cu care ne-am ocupat în unul din numeroși trecuți și în care s'a discutat problema naționalizării profesiunilor din țară, numeroși oratori aparținători diferitelor profesii, au prezentat statistici oficiale, din cari rezultă numărul disperant al Românilor intelectuali eplicești în unele din cele mai importante ramuri de activitate publică ale țării.

Reținem în următoarele câteva din aceste statistici lugubre, ca să trezim la realitate pe cei cari mai cred că suntem stăpâni în țara românească.

Deși suntem a patra țară de pe glob producătoare de petrol, — avere românească — avem numai 800 de ingineri minieri diplomași din cari doar 50% sunt români, restul minoritari și străini.

În industria metalurgică atât de prosperă în urma marilor coenzi date de către statul român sunt cca. 1000 de ingineri din cari 50% sunt străini, dar și aceștia într-o proporție atât de scandaloaasă, încât între altele, la o întreprindere din București din 27 ingineri, 8 sunt diplomași în țară și din aceștia, doar doi sunt români.

În industria forestieră, situația este dezastruoasă. În această ramură la un număr de 430 între-

prinderi, doar 8% din capital este românesc, iar inginerii sunt în proporție de 10%, iar 90% străini de sânge, din care 50% Evrei. La personalul inferior sunt 25% Români de sânge, 75% fiind de sânge străin, din care 50% Evrei.

La 25 din cele mai mari întreprinderi forestiere cu un capital de 3,5 miliarde lei nu sunt decât 5 angajați români de sânge.

Mai scandaloașă încă decât angajarea elementului românesc este salarizarea acestui element față de străini. Astfel în industria petroliferă sunt următoarele proporții, luată media anuală:

Pentru inginerii români:
Personal tehnic superior lei 360.000.
Personal tehnic inferior lei 240.000.

Pentru inginerii străini:
Personal tehnic superior lei 900.000.
Personal tehnic inferior lei 500.000.

Elementul românesc în arhitectură a fost prezentat de către d. arch. tect I. D. Enescu și, poate în nici o altă ramură situația nu este atât de tragic de umilitoare pentu noi, decât în această ramură, care are menirea de a crea nolle orașe românești. Este firesc ca numărul minoritariilor în acest domeniu să fie sufocant

Aniversarea

Uniunii Maeștrilor Tâmplari din Brașov

Puțin sunt cari știu ce trecut frumos are meseria de tâmplărie. Meseria aceasta, cu toate că a trecut prin multe faze și schimbări, în ceea ce privește caracterul, a rămas neschimbată până în prezent. Ca și în trecut și azi a ocupat un loc considerabil în industria noastră. Cea mai vastă și profundă bază a acestei meserii este reprezentată prin Uniunea Maeștrilor Tâmplari din Brașov. Din cauza aceasta aniversarea acestei Uniuni merită o deosebită atenție. Uniunea Maeștrilor Tâmplari este cea mai bună dovadă, că prin unire oamenii de meserie și clasă pot ajunge un scop frumos. Se poate mulțumi mult rezultatul acestei direcțiuni Uniunii, care și a dat bine seama în timpurile de față și a înțeles că numai prin munca clasistă se pot satisface cererile publicului. Pentru a ușura prețurile de cumpărare a hotărât să vândă printr-o singură expoziție de mobile toate produsele lor, reducând prin aceasta cheltuielile și comisioanele inutile.

Expoziția permanentă a Uniunii din strada Hirscher Nr. 9, are posibilitatea să servească clientela din prima sursă, fără mijlocire, cu prețuri originale de atelier. Cu ocazia aniversării acordă încă o reducere de 10%, până la 22 Iunie, ceea ce înseamnă un mare avantaj la prețul mobilelor, mai ales astăzi, când prețurile materiilor brute se ridică din zi în zi. Este un exemplu frumos, care trebuie să fie remarcat.

„Frăția“

Institut de Credit și Economii, soc pe acți, comuna Vlădeni-Brașov

Convocare

Domnii acționari ai Institutului de Credit și Economii „Frăția“, societate pe acți, în comuna Vlădeni, județul Brașov, sunt invitați la a

XI-a adunare generală ordinară,

care se va ține în ziua de 13 Iunie 1937, ora 3 după masă, în biroul Institutului (în Vlădeni) iar dacă nu se va întruși numărul de membri cerut de statute, adunarea generală se va ține în ziua de 21 Iunie 1937, la aceeași oră și în același loc, cu orice număr de membri prezenți.

Ordinea de zi:

- 1) Deciderea și constituirea adunării generale.
 - 2) Raportul consiliului de administrație și comitetului de cenzori asupra rezultatului gestiunii pe anii 1935 și 1936 și examinarea și aprobarea bilanșurilor pe același an.
 - 3) Descărcarea de gestiune a cont de adție și cenzorilor pe anii 1935 și 1936.
 - 4) Eventual fuziunea cu altă societate.
 - 5) Eventuale propuneri.
- Vlădeni, la 13 Iunie 1937.
Consiliul de administrație.
413 1-1

DORMITOARE

pentru pensuni,

efin, în mare asortiment la

MOBILA

Brașov, Vila Kertsch 385 2-2

De vânzare în Brașov, compusă din două apartamente și 1000 m. pătrați. Informații, Bleahu, Regele Carol nr. 57. 408 2-5

Primăria Comunei Râșnov
Județul Brașov

Nr. 251/937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 1 Iunie 1937, ora 10 a. m. se va ține la primăria comunei Râșnov județul Brașov, licitațiune publică pentru vânzarea de circa 1565 arbori de brazi și 1757 fagi de pe circa 39 ha., prin tăiere de regenerare din pădurea comunei Râșnov, parchetul Nr. 6—1936 și 1937 din seria Râul Mare, locul Beuca.

Tot în această zi la ora 11 a.m. la primăria Râșnov se va ține licitațiune publică pentru vânzarea de circa 4670 fagi de pe circa 52 ha. prin tăiere de regenerare din pădurea comunei Râșnov parchetul Nr. 6—1936 și 1937 din seria Râul Mic locul După Chele.

Ambele licitațiuni se vor ține în conformitate cu art. 88—110 inclusiv din Legea Contabilității publice și Regulamentul Oficiului Central de Licitații.

Condițiunile de licitațiune se pot vedea la Primăria Râșnov și Ocolul Silvic Râșnov.

Garanția provizorie pentru prima licitațiune este de lei 25.000. Garanția provizorie pentru a doua licitațiune este de lei 22.000. Supraoferte nu se primesc. Râșnov, la 8 Mai 1937.

Primăria Comunei Râșnov,
414 1-1

Primăria Municipiului Brașov

Nr. 13.952/1937.
Serv. economic.

Publicațiune de licitație

Pentru închirierea pe timp de 3 ani a casei comunale, situate lângă podul Bârsei, se va ține în ziua de 12 Iunie 1937, ora 12 la Primăria Brașov o a doua licitațiune publică cu oferte sigilate și timbrate în conformitate cu disp. Art. 98—110 din legea contabilității publice.

Odată cu oferta se va depune o garanție provizorie de 5% din chiria oferită.

Condițiunile detaliate se pot vedea la serviciul economic al Primăriei.

Brașov, la 24 Mai 1937.

Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. T. Prișcu.

Secretar general:
Dr. Virgil Voicu.

În conformitate cu originalul
Expeditor: Reiner
416 1-1

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 34425/1937.
Serv. tehnic

Publicațiune de licitație

Pentru vânzarea casei proprietatea Municipiului Brașov, construită în str. Serban Vodă pe parcela Nr. 2 (prevăzută pentru d-l Ioan H. Munteanu) se va ține în ziua de 17 Iunie 1937, orele 12 în cabinetul Primarului o licitațiune publică cu oferte închise în conformitate cu normele generale.

Garanția provizorie este de 50% din valoarea ofertei.

Condițiunile detaliate se pot vedea la serv. tehnic al Primăriei.

Brașov, la 22 Mai 1937.

Comisia Interimară
Președinte:
Dr. T. Prișcu.

Secretar General:
Dr. V. Voicu.

Șeful Serviciului:
Ing. șef Treiber.
415 1-2

Primăria Municipiului Brașov

Nr. 13.498 1937.
Serv. economic.

Publicațiune de licitație

Pentru închirierea pe timp de 3 ani a localului de prăvălie Nr. 1 din casa Șrului Inului (Pița Libertății) Nr. 27 (fostă chirie S. A. R. de Sicărle) se va ține în ziua de 12 Iunie 1937, ora 12, la Primăria Brașov, o licitațiune publică cu oferte timbrate și sigilate în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din legea Contabilității publice.

Garanția provizorie este 50% din chiria ofertei și se va completa după acceptarea ofertei la 50%.

Condițiunile detaliate se pot vedea la serviciul economic al primăriei

Brașov, la 18 Mai 1937.

Comisia Interimară,
Președinte:
Dr. T. Prișcu.

p. Secretar general:
Dr. St. Popovici

În conformitate cu originalul:
Expeditor Reiner.
393 2-3

Inchiriez eventual vând atelier fotografic, bine înțeles în oraș comercial și industrial din Transilvania, cu clientelă bună, în centru. Se preferă Românii de naționalitate. Adresa la administrația ziarului „Gazeta Transilvaniei“ Brașov.
4 7 1-3

Pentru conducerea unui garaj mai mare
—: în provincie —:

se caută un șef de garaj

etatea 28—35 ani, cu practică în repararea și întreținerea automobilelor. În ofertă se va arăta scoala absolvită și experiența din ultimii 5 ani. Salariul oferit lei 14.000 lunar pentru început. Ofertele detaliate transmite agenția de publicitate

CAROL SCHULDER

București, str. Eugenia Carada 2 sub „Șef de Garaj“.
406 2-2

Cu toate că prețurile materiilor brute se urcă din zi în zi, în dorința de a servi onor. clientelă, cu ocazia aniversării noastre, am hotărât

O reducere de 10%

la vechile prețuri (nemajorate) la toate mobilele vândute dela 22 Maiu până la 22 Iunie a. c.

Profitați deci de această rară și favorabilă ocazie!

UNIUNEA MAEȘTRILOR TÂMPLARI din BRAȘOV

STRADA HIRSCHER 9. ETAJ I.

Telefon 9-86

Telefon 9-86

399 2-2

Gândiți-vă

Gândiți-vă

**la lunga serie de
Milionari ai Loteriei.**

Lozul Loteriei de Stat

este

CHEIA NOROCULUI.

La 15 Iunie

La 15 Iunie

Mare tragere finală

117.432 câștiguri în valoare de

Lei 318.903.600

418

1-2

Firme românești

**Români sprijiniți
comerțul și meseria românească**

D. BERBECARIU

Brașov, Voevodul Mihai 20.
Telefon 161.

Manufactură. Modă de doamne și domni.

Librăria „Minerva“

I. A. STINGHE

Brașov, Strada Voevodul Mihai 13.

Vlădărean & Hubbes

Brașov, Strada Voevodul Mihai 11.

Stoțe, mătăsuri, pânzeturi și pături de lână.

Trăian Sulică

proprietarul biroului administrativ și informativ „Documenta“
Brașov, Strada I. C. Brătianu 64. Telefon 454

C. Arineanu

Croitorie civilă și militară

Brașov,
Strada I. G. Duca Nr. 92
(fostă Str. Lungă)

Asigurați-vă avutul și viața la

„Asigurarea Românească“

Reprezentanța Generală

Brașov, Strada Hirscher 4.

„Cristalul“

IOAN TONCA

Mare depozit de geamuri, rame și oglinzi

Brașov, Str. I. G. Duca 14
(fostă Lungă)

Telefon 1026 Telefon 1026

Atelierul de croitorie

IACOB ION

Strada I. G. Duca Nr. 8

execută, în cele mai avantajoase condițiuni, tot felul de lucrări de croitorie, pentru bărbați.

„CARTEA ROMANEASCA“

Dragomir Nedelcovici
Librărie și papetărie.

Târgul Florilor 17.

Frații Belindescu

Fabrilă de salam, mezeluri și măcelărie.

Brașov, Str. Hirscher Nr. 1
Telefon 642

BERARIA „LUTHER“

I. Mosoiu

Berărie și restaurant de primu rang. Piața Libertății 10.
Telefon 86

Bodega „Azuga“

CIUPALĂ și ARDELEAN
Brașov, Piața Libertății 1.

Zevedei Crișan

frizerie și articole de toaletă

Strada I. G. Duca 8
(fostă strada Lungă)

P. Stoica

Croitorie civilă și preoțească

Brașov, Str. Regele Carol 25. Etaj I.

Dumitru Noian

Antreprenor-constructor

Brașov, Strada Sitei 48 C.

M Mirea Gubița

Hala de păsări, vânat, zarzavaturi, fructe

Strada Gh. Barițiu 22
Telefon 241

„Jupiter“

Librărie și papetărie

Biaciu și Popica S. N. C.
Brașov, I. G. Duca Nr. 25.

Casă de vânzare compusă dintr-o cameră și bucătărie, 700 m.p. teren cu pomi fructiferi. Informațiuni Str. Bogdan 35. 412 1-3

Cețiți și răspândiți

Gazeta Transilvaniei

Combaterea speculei în orașul Brașov

În seara zilei de 28 Mai 1937, s'a ținut în sala profesorilor liceului Dr. L. Meșota o ședință a reprezentanților asociațiilor de funcționari publici și pensionari, din Brașov, sub președinția d-lui prof. P. Teodorescu, președintele profesorilor secundari din Brașov și în prezența președinților celorlalte asociații locale funcționarești din Brașov d-nii: Aurel Precup, Ioan Podea, Irg. Mihailescu, Nicolae Stacovici, Ioan Burlan, Mănescu, P. Popescu, Ghijă Enescu și Ioanid, precum și a numeroși funcționari.

S'a discutat coeficientul de scumpete care este pe piața Brașovului și care de multe ori înrece chiar 200% față de prețurile din alte părți și măsurile care trebuiesc luate de către funcționari și pensionari pentru reglementarea prețului alimentelor. S'au arătat intervențiile care s'au făcut la București de către Federația Funcționarilor publici pentru echivalarea salariilor și pensunilor, Brașovul fiind cel mai scump oraș din țară.

S'a propus ca să se facă un Front Unic de către toate societățile din Brașov pentru reglementarea prețurilor și majorarea salariilor la nivelul Bucureștilor și în scopul acesta s'a hotărât ca să fie invitate toate asociațiile care au lipsit oarecând, pe ziua de Marți 1 Iunie e. c., în același local, pentru a se discuta în amănunt toate problemele care interesează atât pe funcționari cât și pe pensionari.

Comentarii

Alegerile județene de Marți

Marți s'au făcut alegeri județene în următoarele patru județe: Orhei, Dâmbovița, Roman și Dolj cu următoarele rezultate totale pe partide: L. b. rali 62.777 voturi, Național Tărăniști 68.320 voturi, Național Creștinii 52.049 voturi și Frontul Românesc, cel mai tânăr organism politic, 22.296 voturi.

Comentând rezultatul acestei alegeri ziarul „Universul” scrie următoarele:

Cifrele acestea sunt de natură să determine unele reflexiuni de ordin politic.

Într-adevăr pentru partidul național-creștin, de sub președinția d-lor A. C. Cuza și Octavian Goga, precum și pentru Frontul Românesc, prezidat de d. Vaida Voevod care se mișcă pe linia aceleiași ideologii naționaliste, se poate constata, că au obținut un important număr de voturi.

Dacă aceste două partide care au la baza programului lor doctrina naționalistă, s'ar fi unit sau ar fi colaborat în alegeri ar fi luat în aceste patru județe 74.345 de voturi, întrecând astfel toate celelalte partide.

Acolo însă, unde românii își pot da bine seama de pericolul strănismului acaparator cum e depădit, în județul Orhei, național creștinii au obținut 19.624 voturi, în timp ce liberalii n'au luat decât 9.942 de voturi, iar național-tărăniștii 5015 voturi.

Rezultatul acestor alegeri mai are însă și altă semnificație.

Pe când voturile orașelor, locuite și de elemente slogene, se îndreaptă în mare măsură către partidul național-tărănesc și partidul liberal, țărănimea țărilor, atinsă de primejdia străinilor, dă votul lor partidului național-creștin și Frontului Românesc. Aceasta înseamnă că și țărănimea își dă seama de nevoia scuturării influențelor străine, de imperativul categoric al vremii, care cere ca românul să se simtă stăpân la d'acasă.

E trist însă, că forțele naționaliste care ar trebui să se unească, merg dispartate din motive de ordin subiectiv, slăbind astfel o acțiune, care ar trebui să fie a tuturor româna lor,

conșienți că asigură un viitor mai bun țării acesteia.

Tot „Universul” scrie: În ultimele 10 zile, s'au făcut alegeri comunale în următoarele comune din Jud. Neamț: Elisabeta, Traian, Cujmir, Baclișu, Ilovaț, Vânu Mare, Broșteni și Ornești. S'au obținut următoarele rezultate: Liberalii 1.121 voturi, 25 mandate; Fr. Românesc 880 voturi, 17 mandate; N. Tăr. 507 voturi, 3 mandate; Goga-Cuza, 251 voturi, 2 mandate.

Buletinul Poliției.

Accident mortal. În ziua de 26 Mai a. c., la orele 11.45 ucenicul mizelar Reip Albert de 17 ani, din serviciul fabricii de mezeluri Huggo Bedners din str. Furculiței de sus No. 4 pe când lucra la desfacerea unui os din carne, a scăpat cuțitul, înfiptându-se în abdomen.

A fost transportat la sanatoriul Deppner unde după scurt timp a încetat din viață.

Furt. Locuitorul Türk Gheorghe din str. Dr. Babeș No. 34, a reclamat Chesturei că autori necunoscuți în lipsa lor de acasă, în după masa zilei de 26 Mai a. c., s'au introdus în locuință cu chei potrivite, de unde a furat bijuterii și încălțăminte în valoare de 8000 lei.

Se bănuiește cu săvârșirea acestui furt o șigană nomadă. Se fac cercetări de Biroul județar.

Noul tarif pentru biletele dus-întors pe C. F. R.

Pentru biletele dus-întors valabile 48 ore, ce se emit de stațiile care deservesc comunele urbane compuse din același județ, direcțiunea generală a căilor ferate a fixat următoarele noi prețuri:

Dela 1—5 km. clasa I. 24 lei, clasa II-a 18 lei, clasa III-a 12 lei.

Dela 6—7 km. clasa I. 24 lei, clasa II-a 18 lei, clasa III-a 16 lei.

Informații

Ministerul de finanțe a dat erii, noul Instrucțiuni tuturor administrațiilor financiare, prin care se aduce la cunoștință că monetele de 100 lei în argint, au putere circulatorie și că cei cari vor refuza primirea lor sunt pasibili de aplicarea legilor în vigoare.

Demisia guvernului englez. Regele Angliei a primit demisia guvernului de sub conducerea d-lui Baldwin și a însărcinat cu formarea noului guvern pe d-l Neville Chamberlain, care a acceptat să alcătuiască noul guvern.

O nouă amânare a solemnităților. Starea gripală a M. Sale menținându-se, solemnitățile dela Cluj anunțate pe ziua de mâine, Duminecă, s'au amânat din nou. Deasemenea s'au amânat solemnitățile dela Academia Română.

Membru corespondent al Academiei Române, la secția literară, a fost ales în sedința ținută din 6 I. c. d-l Dr. Tiberiu Brediceanu, apreciatul nostru compozitor. Felicitări.

Concursuri interșcolare de gimnastică. Mâine, Duminecă, 30 Maiu a. c. orele 3 p. m., vor avea loc în orașul Brașov, pe stadionul municipal „Regele Carol II”, concursurile interșcolare de gimnastică și jocuri, instituite de Inspectoratul învățământului din Brașov.

Stolul de străjeri și străjere al școlii primare de stat Nr. 1 mixtă, Brașov, str. Vaida Voevod Nr. 3 invită la ceremonia ridicării pavilionului național, care va avea loc Duminecă, 30 Maiu 1937, ora 9 a. m. în curtea școlii.

Sângele, care circulă în tot organismul, este savorul însuși al vieții, iar inima este motorul aparatului circulator. Alterarea sângelui provoacă arterio-scleroza (întărirea arterelor) care dă congestiuni, boli de inimă, urme, apoplexie, vătăle în urechi, amețeli etc.

Este recomandabil înainte ca ca aceste simptome să devină grave, să se ia URUDONAL, care va efectua o curățire urică, curățind sângele de toate impuritățile.

Aviz! Atelierul de croitorie Turoczy E. din Piața Libertății Nr. 20 s'a mutat în Str. Regele Carol Nr. 14 419 1—2

Toate simptomele indispoziției mele: ca dureri de cap, membrele îngreunate, temperatură etc., mi-au dat să înțeleg că este vorba de o gripă. Au luat imediat tabletele Togal. Am avut un efect minunat. În câteva ore am scăpat de toate!

Aviz. Fabricațiune de împletituri de sârmă, somiere, mobile și construcție de fier

GH. CURCO — Brașov Str. I.G. Duca (fost Str. Lungă) 123 Telefon 996 123 3—4

Adâncă noastră mulțumire pentru dragostea, florile și cuvintele de mângâiere, adresate cu prilejul trecerii din viață a scumpului, neuitatului și bunului nostru fiu.

Dr. Papp Endre și familia.

411 1—1

Wolleybal, Fotbal, Ranițe, Saci pentru merinde, Ha mure pentru cal la curele Haiser, Strada Mihail Weiss 1. (Colțul Stradei Voevodul Mihail) 410 1—4

Stând în preajma alegerilor pentru completarea consiliilor comunale din jud. Brașov, fixate pe zilele de 15 și 19 Iunie a. c., aducem la cunoștința organizațiilor comunale ale „Frontului Românesc” că ULTIMA zi, pentru depunerea listelor de candidați la alegerile fixate pe ziua de 15 Iunie, este ZIUA DE 5 Iunie, iar pentru alegerile fixate pe ziua de 19 Iunie, este ZIUA DE 9 Iunie.

După aceste termene nu se mai primesc liste de candidare.

Ultimele informații

Măsuri contra speculei

București 30 Mai. Pe baza normelor fixate de comisiunea permanentă a speculei, ministerul de interne va de, Marți, o circulară către toate prefecturile și primăriile, invitându-le să emită, cât mai neîntârziat, ordonanțele pentru fixarea prețurilor maximele. Circulara va prevedea și măsurile ce trebuiesc luate pentru suspendarea taxei ad-valorem și a celorlalte taxe vamale asupra alimentelor.

Groznică nenorocire dela Apața

Asupra marelui nenorociri, care s'a întâmplat ieri dimineața între stațiile C. F. R. Apața și Feldioara s'a dat azi publicității o relație oficială, din care reținem următoarele:

Camioneta nr. 428 din stația Sf. Gheorghe, condusă de șoferul Bogdan Gh. și ajutorul Varga Dionisie, încărcată cu brânzeturi, păsări și ouă și având și 6 femei ca pasageri, cari însoțeau aceste mărfuri la Brașov, a lovit la ora 2 și 18 m. noaptea trenul accelerat 402 chiar în momentul când trenul ajungea în apropierea cantonului 2 al stației Apața.

În urma toviturii camioneta a fost întoarsă pe loc și sfărâmată în cele 6 femei au fost aruncate la distanța de 3 m. în lungul șoselei.

Dintre femei 4 au murit pe loc iar 2 grav rănite, împreună cu șoferul au fost transportate cu același tren la Brașov. În drum a murit încă una din femei, iar cealaltă și șoferul au fost internați în spital. Ajutorul

de șofer a scăpat neatinș.

De serviciu la cabină a fost acarul Ourgiu Traian, din stația Apața, care declară că nu a auzit semnalul trenului și de aceea n'a închis bariera.

Comisia a constatat totuși că trenul 402 a fost semnalat de stația Augustin la ora 2 jum. Semnalul dat cu clopotul electric a fost auzit și înregistrat de cantonierii.

S'a mai constatat că acarul a manipulat blocul la intrarea în stație în mod regulat și a sunat la telefon, anunțând trecerea trenului pe lângă semnalul de distanță

Răspunderile căilor ferate pentru acest accident nu sunt angajate, deoarece conform art. 30 din legea exploatarei și poliției c. f. r., șoferul era obligat să oprească în fața pasajului de nivel și să se convingă personal dacă trecerea este sau nu liberă. Dacă făcea aceasta, trenul putea fi observat de pe șosea la distanța de 150 m.

Sărbătorirea „Tinerimei Române” la Orăștie

Din Orăștie ni se scrie: Societatea „Tinerimea Rom.” în drumul său de studiu a vizitat și Orăștie, unde școlile secundare (liceul „A. Vlaicu” și gimn. de fete), autoritățile și armata în frunte cu muzica ml. și corul liceului, i-au făcut sub conducerea prof. dir. A. Damian, o frumoasă primire. Din cauza ploii nu a putut fi executat programul, fixat, dar la ora 9 seara s'a dat o cină profesorilor excursioniștilor, iar tinerimea a fost găzduită în internate.

La masa comună a dominat o însuflețire animată de frăștele cuvântări ale d-lor: preș. Nae Dumitrescu, care a mulțumit o răstentilor pentru ospitalitatea primire; prof. dir. Aron Demian; prof. univ. G. Nichifor și pr. profesor C. Vartolomei-Focșani.

Au mai vorbit dintre localnici: lt.-col. Madgearu, Dr. Andreicuț și dir. șc. Crețu. În sunetele corului liceului și a întregii români de aici, a 2-a zi, Luni 24 Mai, excursioniștii au plecat spre Sarmisegetuza.

În dupăamiază zilei de 23 Mai a avut loc olimpiada străjerilor primari și premilitarilor din pl. Orăștie, sub conducerea d-lui revizor școlar M. Butoiu, la care d. insp. general P. R. Petrescu, a ținut o patriotică cuvântare. Deoarece ploaia a conturbat reprezentanța, olimpiada va avea loc la o altă dată, pentru a se executa întreg programul.

Corresp.

Techirghiol

Renumita Stațiune Balneară Sezon 15 Mai — 1 Octombrie Reducere 50% pe C. F. R. Băi calde și reci cu nomol Plajă la mare!

Vindecări miraculoase se obțin în: Reumatism, Tuberculoză externă, Boli de femei, Rahitism, etc.

Zece stabilimente de băi, vile și restaurante pentru toate categoriile de vizitatori Prețuri foarte moderate 396 2—3

CINEMA „ASTRA”

Azi și în zilele următoare

GUSTAV FRÖHLICH

în filmul

INCOGNITO

Cu: Hansi Knotek, Hans Richter, Otto Stoeckel, Hans Leibelt.

Jucați cu încredere la
COLECTURA OFICIALA
Sediul central
CLUJ, Strada Regina Maria Nr. 46.